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Fødevarerejseholdet, Kosttilskudsgruppen, har foretaget
kontrol på baggrund af henvendelser.
Udleveret retssikkerhedsblanket samt vejledt om betaling for
kontrol.
Mærkning og information: Det indskærpes, at det kun er tilladt
at anvende sundhedsanprisninger, hvis de er godkendt og
kriterierne for anvendelse er overholdt.
Følgende er konstateret:
https://da.clutchnutrition.com/products/clutch-mindset-
healthy-smart-12-pack
Vi introducerer Clutch® mindset™, det smarte og sunde valg af
drik til travle mennesker, der ønsker at understøtte sund
produktivitet og generelt velvære. Fremstillet med unikke
funktionelle planteekstrakter, et højt indhold af kostfibre og
langsomme kulhydrater. Clutch Mindset giver vedvarende og
nærende energi, hvilket gør den perfekt til dem, der ønsker en
sund, mentalt skarp og produktiv livsstil.

Hvorfor nøjes med sukkerholdige sodavand, jævne energidrikke
og almindelig kaffe? Clutch Mindset tilbyder et koffeinfrit
alternativ, der ikke kun tilfredsstiller dine smagsløg, men også
giver den næring, som din krop og dit sind virkelig har brug for
for at trives. Uanset om du søger en sundere hverdagsdrik eller
et smart alternativ til særlige lejligheder, er Clutch Mindset det
perfekte valg!

Clutch mindset giver vedvarende og nærende energi, hvilket
gør den perfekt til dem, der ønsker en sund, mentalt skarp og
produktiv livsstil.

Det er Fødevarestyrelsens vurdering, at ovenstående betragtes
som ikke tilladte sundhedsanprisninger, idet virksomheden
angiver at det er selve produktet, der har
sundhedsanprisningerne.
Virksomheden havde følgende bemærkninger: Vi tager det til
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efterretning. Virksomhedens markedsføringsansvarlige var ikke tilstede.
Indskærpelse medfører 2 gebyrbelagte opfølgende kontroller. Du kan klage over afgørelsen. Se separat
klagevejledning.

Kontrolleret anvendelse af de godkendte sundhedsanprisninger for:
C-vitamin, der understøtter psykologiske funktioner og bidrager til immunsystemets normale funktion.
Vitamin B5, der bidrager til mental ydeevne, syntese og metabolisme af visse neurotransmittere og understøtter
det energigivende stofskifte.
Indtagelse af drikkevarer, der indeholder isomaltulose i stedet for andre sukkerarter, medfører en lavere
blodsukkerstigning efter indtagelse sammenlignet med drikkevarer med andre sukkerarter.
Virksomheden har oplyst at beregningerne er foretaget på baggrund af indtaget pr. portion, som svarer til en
dåse på 330 ml.
Vejledt konkret om mærkning pr. portion på den trykte emballage samt ved markedsføring på hjemmesiden.
Vejledt om at benytte billede af den nuværende emballage, der anvendes i markedsføringen.
Følgende er konstateret:
https://da.clutchnutrition.com/products/clutch-mindset-healthy-smart-12-pack angives nederst under
beskrivelsen af produktet ved Clutch indeholder.....
Vitamin C "reduktion af træthed og udmattelse" hvilket er en anden ordlyd end den godkendte for vitamin C,
der lyder "bidrager til at mindske trærhed og udmattelse"
Forholdet vurderes under de foreliggende omstændigheder som en bagatelagtig overtrædelse.
Vejledt generelt om anvendelse af anden ordlyd må ikke give en anden betydning end de godkendte
sundhedsanprisninger.
Kontrolleret sundhedsanprisninger. Det indskærpes, at henvisninger til generelle, uspecifikke gavnlige virkninger,
som næringsstoffet eller fødevaren har for et godt almenhelbred og velvære, kun må anvendes, hvis de ledsages
af en beslægtet specifik sundhedsanprisning, der er opført på de i artikel 13 eller 14 fastsatte lister.
Følgende er konstateret:
https://da.clutchnutrition.com/ er bl.a. angivet:
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"intelligent ernæring", "funktionel drik"
"Vi bruger videnskabeligt dokumenterede ingredienser til at støtte kognitive funktioner"

https://da.clutchnutrition.com/pages/ingredients
"Videnskabelige ingredienser"
"Clutch Mindset er lavet udelukkende af plantebaserede ekstrakter, naturlige aromaer, langsomme kulhydrater
og kostfibre. Vores opskrift er designet til at understøtte din velvære og indeholder essentielle vitaminer og
langsomt fordøjelige kulhydrater som isomaltulose, der giver vedvarende sund energi hele dagen".

https://da.clutchnutrition.com/pages/ingredients#m-1674995923489 ved beskrivelsen af
Salvie: ”Salvie har i århundreder været forbundet med kognitive fordele”
havreekstrakt fremgår bl.a.
"Grøn havre, også kendt som Avena sativa, har været brugt i århundreder på grund af sine gavnlige egenskaber.
Clutch Nutrition er glad for at kunne inkorporere Neuravena. Et ekstrakt af en unik sort af grøn havre, der er
udvalgt på grund af sine overlegne fordele".
Grøn te: ”Ved at inkorporere Sunphenon™ i Clutch har vi til formål at levere fordelene ved grøn te".
Ved Sunfiber - fibre: "Det fungerer som præbiotikum, der giver næring til gavnlige tarmbakterier og støtter
tarm-hjerne-aksen”.

Nederst på siden angives:
Ekspertpanelet udtalte: "Smart and healthy! A list of simple, yet well recognised ingredients to deliver a specific
need."

https://da.clutchnutrition.com/products/clutch-mindset-healthy-smart-12-pack er der bl.a. angivet:
"Fremstillet med unikke funktionelle planteekstrakter".
"Uanset om du søger en sundere hverdagsdrik".
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Virksomheden havde følgende bemærkninger: Vi tager det til efterretning. Virksomhedens
markedsføringsansvarlige var ikke tilstede.
Indskærpelse medfører 2 gebyrbelagte opfølgende kontroller. Du kan klage over afgørelsen. Se separat
klagevejledning.
Vejledt om at godkendte sundhedsanprisninger skal stå ”sammen med eller ved siden af eller umiddelbar
nærhed" de uspecifikke sundhedsanprisninger. Vejledt om ved online markedsføring at tydeliggøre hvilke
godkendte sundhedsanprisninger, der er tilknyttet de uspecifikke sundhedsanprisninger.
Følgende er konstateret:
På hjemmesiden under "om os"
https://da.clutchnutrition.com/pages/about-us er der bl.a. angivet:
Vores team består af eksperter med forskellige baggrunde og færdigheder, som alle er forenet i vores mål om at
fremme sund og funktionel ernæring.
Vores team af eksperter har over flere års erfaring og følger en streng produktudviklingsproces, der begynder
med en dyb dykning i den videnskabelige dokumentation for hver enkelt ingrediens.
I Clutch Nutrition forstår vi, at livet kan være hektisk og stressende. Derfor er vi forpligtet til at gøre sund og
funktionel ernæring let og tilgængelig for alle.
Vores funktionelle produkter er designet til at hjælpe vores kunder med at yde deres bedste, uden at de
behøver at gå på kompromis med deres sundhed eller bekymre sig om kvalitet og sikkerhed - det er vores
ansvar!
Dit helbred og velbefindende er vores højeste prioritet!
Ovenstående sammenholdt med at teamets sundhedsfaglige professioner fremgår.
Forholdet vurderes under de foreliggende omstændigheder som en bagatelagtig overtrædelse.
Vejledt om at anvendelse af anprisninger, der indeholder henvisning til anbefalinger fra individuelle læger eller
sundhedspersonale og andre sammenslutninger, ikke er tilladte.
Godkendelser m.v.: Følgende er kontrolleret uden anmærkninger: Virksomhedens CVR-nr. og fødevareaktiviteter
(kontorvirksomhed med eksternt lager).
Dokumentation for ovennævnte er taget.
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Vejledt om on-hold anprisninger, der kan anvendes for visse planteingredienser.


